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http://bit.ly/3jal9u2

http://bit.ly/3R982Wp

Con 74 votos a favor, 40 en contra y 4 abstenciones, 
el Pleno del Congreso, a través de la Moción de 
Orden del Día nro. 5225, declaró persona no grata al 
expresidente de Bolivia, Evo Morales Ayma, por sus 
constantes incitaciones en la política nacional, las 
mismas que buscan desequilibrar el orden interno 
de nuestro país, en especial de la zona sur del Perú. 

Según el documento aprobado, el Congreso expresa 
su rechazo a las declaraciones públicas de 
intromisión e injerencia de Morales en los asuntos 
internos del Perú.

La Moción de Orden del Día nro. 5125 que 
proponía interpelar a la ministra de Relaciones 
Exteriores, Ana Cecilia Gervasi Díaz, no tuvo el 
respaldo mayoritario del Pleno de la 
Representación Nacional, pues solo alcanzó 40 
votos a favor, por lo que pasó al archivo. 

De acuerdo al artículo 131 de la Constitución 
Política del Perú y al Reglamento del Congreso 
se requiere de por lo menos un tercio del 
número de parlamentarios hábiles para aprobar 
una moción de interpelación.

Información
del día
PLENO DEL CONGRESO DECLARÓ PERSONA NO GRATA A 
EVO MORALES

PLENO DEL CONGRESO RECHAZA INTERPELACIÓN A LA 
CANCILLER

PÁGINA 04
Oficina de Participación Ciudadana

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ
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http://bit.ly/3j8xfnr
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El presidente del Congreso, José Williams Zapata, y los integrantes de la 
Mesa Directiva, tomaron juramento a José Bernardo Pazo Nunura (Somos 
Perú), quien fue incorporado como nuevo representante de la Nación. 

Reemplaza al vacado exlegislador Wilmar Alberto Elera, quien fue 
condenado a 6 años de prisión por el delito de colusión agravada en agravio 
de la municipalidad distrital de Pacaipampa (Piura).

JURAMENTACIÓN DE NUEVO CONGRESISTA JOSÉ PAZO
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http://bit.ly/3z2c4Wl

http://bit.ly/3dO37aS
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Actividades
de la semana

EL ESTADO DE DERECHO Y LA DEFENSA DE LA DEMOCRACIA 

TNM: 2 CONFERENCIAS A ESTUDIANTES DE ACADEMIA PREPOLICIAL 
DE PUENTE PIEDRA  
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La democracia permite y fomenta la existencia de 
opiniones y discrepancias, lo que contribuye a una 
adecuada toma de decisiones y a la participación 
ciudadana. 

Sin embargo, la democracia también debe 
defenderse si es amenazada. Así lo expresaron los 
expositores de la conferencia virtual que organizó el 
24 de enero el programa Martes Democrático. 

Los estudiantes de la academia prepolicial Los 
Valientes de Puente Piedra, estuvieron muy 
emocionados de participar en dos conferencias 
presenciales del programa Terrorismo Nunca 
Más.

Los estudiantes tuvieron la oportunidad de 
recibir información y sensibilizarse sobre lo que 
causó el terrorismo en el país en la época de los 
80 y la necesidad de convivir en democracia. 

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ



http://bit.ly/3eUmzT7

http://bit.ly/3kMtV1B

¡Más de 126 mil ciudadanos se involucraron en 
los 15 programas y servicios de la Oficina de 
Participación Ciudadana de agosto a diciembre 
de 2022! Esto a pesar de los problemas y retos 
que planteó la emergencia sanitaria por la 
COVID-19. 

Esta oficina tiene el compromiso de seguir 
mejorando su trabajo para acercar más a los 
ciudadanos con el Congreso de la República. 

Integrantes del Centro del Adulto Mayor de San 
Martín de Porres participarán el 2 de febrero en 
una capacitación presencial del programa 
Mujer, Derechos y Oportunidades. 

Es una gran oportunidad para los adultos 
mayores de este distrito para aprender y 
comprender mejor sobre los derechos de la 
mujer, los instrumentos de protección frente a la 
violencia familiar y su empoderamiento. 

MASIVA PARTICIPACIÓN CIUDADANA EN NUESTROS PROGRAMAS 
Y SERVICIOS
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CAPACITACIÓN A ADULTOS MAYORES DE SAN MARTÍN DE PORRES 

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ

PÁGINA 05
Oficina de Participación Ciudadana



http://bit.ly/3hVzPtL

http://bit.ly/3ILU3DI
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¡No dejen pasar esta oportunidad! El Parlamento 
Escolar Lima Verano 2023 es una oportunidad 
única para que los estudiantes de 3°, 4° y 5° de 
secundaria aprovechen para mejorar sus 
conocimientos y fortalecer su formación cívica y 
ciudadana, a través de a simulación del trabajo 
parlamentario. 

Se invita a los escolares a inscribirse en esta 
convocatoria. Las inscripciones se cierran el 2 de 
febrero. 

Conozca los detalles y para inscribirse

CONVOCATORIA PARLAMENTO ESCOLAR LIMA VERANO 2023 

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ

¡Tienes una oportunidad única de convertirte en 
un líder de tu comunidad y que tu voz sea 
escuchada! El programa Parlamento Joven está 
buscando jóvenes como tú para que representen a 
sus regiones. 

Los participantes vivirán una experiencia única 
sobre el trabajo y funciones del Congreso de la 
República. No esperes el último momento para 
inscribirte. La convocatoria se cierra este 31 de 
enero. 

Inscripciones aquí

¡NO TE QUEDES FUERA! AÚN HAY CUPOS DISPONIBLES PARA 
PARLAMENTO JOVEN 2023  

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ



http://bit.ly/3gBFO8O
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MÁS INFORMACIÓN AQUÍ

Se invita a los ciudadanos a participar en la conferencia del programa Martes 
Democrático que tratará el tema: Análisis y aplicaciones de las garantías 
constitucionales en un estado de derecho. 

Contará con la participación de destacados expositores. La conferencia virtual se 
efectuará el próximo martes 31 de enero a las 6 de la tarde. La transmisión se 
efectuará vía ZOOM y Facebook Live.

Inscripciones aquí
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ANÁLISIS Y APLICACIÓN DE LAS GARANTÍAS CONSTITUCIONALES 
EN UN ESTADO DEMOCRÁTICO



http://bit.ly/40gC4fl
http://bit.ly/40gC4fl

http://bit.ly/3wrwI37
http://bit.ly/3wrwI37

http://bit.ly/3kDLrVT
http://bit.ly/3kDLrVT

http://bit.ly/404lpeD

http://bit.ly/404lpeD

http://bit.ly/3H8F0Sf
http://bit.ly/3H8F0Sf

http://bit.ly/3R9aEUv

http://bit.ly/3R9aEUv

Compartimos los últimos proyectos de ley presentados en el Parlamento. Al momento de 
ingresar y revisar cada una de las propuestas legislativas, los ciudadanos tienen la opción de 
participar con su aporte o comentario respecto de la iniciativa de su interés.

Acceda a la relación completa de los proyectos 
de ley y de resolución legislativa presentados en 

el Periodo Parlamentario 2021 - 2026.

Últimos proyectos de ley presentados.
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Legislación 
y debate público

PÁGINA 10
Oficina de Participación Ciudadana

Propone modificar el decreto legislativo 1440 para 
fortalecer la participación de los gobiernos regionales 
y municipalidades provinciales y distritales en la 
formulación del presupuesto público nacional.

Propone prohibir la deducción de renta de tercera 
categoría por gastos de medidas correctivas, 
preventivas y cautelares en materia ecológica y/o 
ambiental.
Propone fomentar el cuidado y protección de las 
personas con enfermedades terminales y que se 
encuentren en situación de discapacidad.
Propone modificar el artículo del decreto legislativo 
52, ley orgánica del ministerio público, sobre la 
juramentación del fiscal de la nación.

Propone modificar la ley 29535, ley que otorga 
reconocimiento oficial a la lengua de señas peruana, 
sobre el derecho a la salud.
Propone adelantar las elecciones generales a octubre 
del 2023, incorporación de cuarta disposición 
transitoria especial a la Constitución Política del Perú.

Proyecto de Ley N° 04063/2022-CR
Presente su opinión

Proyecto de Ley N° 04062/2022-CR
Presente su opinión

Proyecto de Ley N° 04061/2022-CR
Presente su opinión

Proyecto de Ley N° 04060/2022-CR
Presente su opinión

Proyecto de Ley N° 04059/2022-CR
Presente su opinión

Presente su opinión
Proyecto de Ley N° 04058/2022-CR



https://bit.ly/3HxORCA
https://bit.ly/3WDubNK
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Definición y clases
Artículo 64. Los procedimientos parlamentarios son el conjunto de actos 
sucesivos e integrados que se realizan para promover el debate y los acuerdos 
del Congreso destinados a producir leyes y resoluciones legislativas, actos de 
control político y designaciones y nombramientos. Pueden ser:

a) Procedimiento Legislativo; que comprende el debate y aprobación de leyes 
ordinarias, leyes orgánicas, leyes autoritativas para ejercer la legislación 
delegada, leyes presupuestales y financieras, leyes de demarcación territorial, 
leyes de reforma de la Constitución Política, del Reglamento del Congreso y de 
resoluciones legislativas.

¿Sabía usted qué?
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Normas
Legales

Ponemos a su disposición la edición del día viernes 27 de enero de 2023 las 
Normas Legales del diario oficial El Peruano. 

También pueden acceder a las ediciones anteriores ingresando al Boletín 
Oficial de Normas Legales del Departamento de Investigación y 

Documentación Parlamentaria del Congreso de la República.

Procedimientos Parlamentarios
Sección Preliminar

Disposiciones Generales

MÁS INFORMACIÓN AQUÍ
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